



来稿邮箱:zwbysy2013@163.com  
新浪微博:@枣庄晚报-声音

## 【今日观察】

# 这个GDP越来越有人情味了

□樊大武

6日,十二届全国人大五次会议召开首场记者会。国家发改委主任任立峰表示,关于今年的经济增长目标在6.5%左右,要从两个方面来看:一是确实有这种必要性;二是经济发展到2020年实现全面建成小康社会,还有很多民生以及其他方面的短板要补,需要经济保持中高速增长。(3月7日《北京青年报》)

去年经济增长6.7%,创下二十多年来的新低,今年如果最终实现的增长值为6.5%,无疑将是又一个新低。但是,这并没什么可担忧的,因为这在中国经济需要的中高速增长范围之内。经济增长6.5%,更贴近中国经济现实,这意味着不需要采取特别的财政、货币刺激对策也能达成目标。这一增长目标是对中央提出的新发展理念的落实,将为深化供给侧结构性改革创造更好的环境,为进一步推进结构转型升级赢得时间和空间。

今年经济增长目标公布之后,不仅国内媒体关注,众多海外媒体也作出详细解读。中国的GDP之所以成为世界关注焦点,是因为中国经济已是全球经济增长的重要

引擎。中国经济总量目前大体占全球经济总量的15%,但去年中国经济增量占全球增量的比重超过30%,对全球经济的拉动作用超过其他任何国家。

中国的GDP不仅具有了世界性意义,而且这个目标值越来越有人情味了。这一点,从国家发改委主任任立峰的分析中可以清楚地看到。

6.5%的经济增长目标是如何确定的?任立峰强调,保就业是一个最重要的参考因素,“按照我们的经验认识,现在经济每增长一个百分点,大体可以创造新增就业岗位170万人左右。今年的就业目标在1100万人以上,仅大学毕业生将近800万,还有其他新增的城镇和农

村就业人口。”用6.5乘以170万,几乎不多不少正好等于今年的就业目标人数。就业是民生之本,就业稳则心定、家宁、国安,“6.5%”这个看似简单的数字,蕴含着浓浓的人情味。

每年全国“两会”期间发布的经济增长目标,是引领全年经济社会发展的牛鼻子。如此重要的发展目标,当然不能只顾眼前民生的“热炕头”,必须还要兼顾“诗和远方”。中国的GDP增长目标,一头是保就业的重任,另一头则是十三五规划提出的“两个翻番”目标——到2020年,实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番,在更远的远方,还有实现中华民族伟大复兴的中国梦。今年

6.5%的经济增长目标,一头是以民为本的人情味,另一头则是坚持发展和改革的定力与信心。这个低调的增长目标,是对唯GDP至上传统思维方式的否定,将促进中国经济运行的质量和效益不断提升,保障经济获得平稳健康的长远发展。

在唯GDP论英雄的年代,整个社会经济几乎都沦为数字的“奴隶”,在付出高投入、高排放、高污染的沉重代价之后,痛定思痛,必须重视“唯GDP论”的陷阱及其背后的重重风险。只有在凝视远方的同时,让GDP承载越来越浓的人情味,让人民得到越来越多的安全感、获得感、幸福感,才能引领全体人民到达更远的远方。

## 【百姓说话】

## 化解“大班额”,给孩子轻松的学习环境

□戴忠群

去年9月1日,到市中区文化路小学一年级报到的孩子们惊喜地发现,自己所在的班级一共才50个人,和哥哥姐姐们一个班七八十人挤在一起相比,真是舒服多了。(2月19日《枣庄晚报》)

由“大班”变“小班”,老师、家长、学生都满意。课堂是孩子们打基础的阵地,可这块阵地的现状却是,一些班级七八十个学生,教室里被塞得满满当当。这样的环境里,学生如何自如学习?老师如何管得了每一名学生?这种传统的“大班额”模式早已不能适应时代前进的步伐。

一位上海教育专家讲,在上海一所实验小学,五年级一个“小班额”班级的小学生们正在上课,走近一看,教室里有四十多位小学生,每张桌子周围坐着四位同学,都是面对面、背对背地坐在一起,老师在学生们中间边走边讲。老师讲的时候,学生坐在桌子旁交头接耳的有、下位子到别的桌子上去拿东西的有、随时发言提问的也

有。这哪是在上课啊?分明是在玩。事实上,那是一节数学课,学生在学中玩,玩中学,一节数学课就这么在轻松愉快的氛围中学完了。

这种轻松有趣的教学模式,首要的前提是“小班额”,只有在这样的班级中,才能真正达到理想的学习效果,老师才能真正照顾到每一位学生,这不比那种填鸭式的灌输强多了?通过这种轻松的学习方式,能让学生在思考能力、创新能力、表达能力、与人沟通能力和处理问题能力等方面都得到培养,为今后成材打下好基础。

所以说,利于孩子成长,解决“大班额”是关键。如今,我市正撸起袖子化解“大班额”问题,“小班额”目标指日可待!

## 【有话漫说】



## 【网言个论】

## “诚信面馆”贵在主动释放信任

□朱永华

从眉山到仁寿的省道106线,车辆川流不息。朱五星的店就开在106线边上。一间30多平方米的店面,除去灶台,只能放4张桌子,加上门前摆放的几张桌子,就是刘霞和朱五星夫妇所经营面馆的全部场地。源于人手不够等原因,自2002年以来,夫妻俩只管做面,“没有收银员、顾客自助给钱”。(3月6日《成都商报》)

时下无用论大小超市,在监控几乎无死角的严密防守之下,居然都难以杜绝某些贪小便宜者的顺手牵羊,小面馆非但没有监控探头,收钱的小纸箱也就敞开口放在那,任凭每一位顾客自觉丢钱找零,15年来居然也只收到过3次假钱,可想而知极少有人会“浑水摸鱼”。为什么很多大小超市“严防死守”却防不住,而夫妻俩的小面馆对收钱“不设防”,反而让南来北往的顾客都能按消费金额自觉给钱自己找零,甚至一时忘记回头还能送来,道理其实也很简单,就在于夫妻俩对所有进店消费的顾客释放了信任。

在现实社会中,我们很多人通常会抱怨时下的社会缺乏诚信,但实际上是我们自己没有去相信别人,而时下无论是政府出于公共利益的提醒还是社会各方面给人们带来的暗示等等,释放的信息中也多带有不信任感。其实,我们在选择不相信每个陌生人的同时,自己也必然成为别人眼里不可相信的陌生人;而小面馆15年“自助给钱”从未有人“逃单”,验证的却是社会一个大道理,要让别人相信自己,首先要相信别人。而在每个

人面对小面馆“自主给钱”这道信任考题时,内心隐藏的那份“贪欲”也会顷刻间被夫妻俩的诚信融化,最后形成彼此交融的真诚互信。

其实,类似朱五星夫妻面馆这样的“顾客自助给钱”,在媒体的报道中早已不鲜见,无论是报刊杂志、小商品、蔬菜摊还是早点摊,在无人守摊经营的情况下,非但没有出现预想的那样,会有人偷拿、不给钱或少给钱现象;消费的男女老幼反而都很自觉的按标价留下钱款。从媒体对所有让顾客自觉给钱的摊位报道情况看,无一不是与朱五星夫妻的面馆相似,其经营状况非但不比有人收钱存在任何差异,给社会释放的信任和产生的积极影响远比建立在非信任基础上的“严密监控”更具文明和有情感。

“诚信面馆”不只是反映出人与人之间需要彼此信任,更折射出我们社会的一种“诚信饥渴”,在社会呈现“不敢相信别人”又“渴望被人相信”的矛盾胶着中,主动相信别人显然才是打开彼此互信的一把钥匙,如果每一个人将诚信付诸最微小的具体行为中,营造的必然就是最具无穷价值的社会诚信。

## 嫌麻烦 拒捐款

□京文

湖南省益阳市赫山区近日查处了一起民政干部对待捐款民众态度粗暴问题。去年7月,赫山区遭受特大洪灾袭击。爱心人士李女士在捐款过程中,遭遇区民政局慈善办主任彭玲芝嫌弃其要求的捐款手续太多而态度粗暴,并称“我们可以不要这笔捐款”。(3月6日《中国纪检监察报》)

## 【微言大义】

**#半瓶水晃荡:** #增加农民基础养老金#由于过去城乡二元结构和国家政策的原因,以往生产粮棉油支援国家和城市建设的农民,老了无缘享受养老金。近十年来,六十岁以上农民虽享受国家基础养老金,但每月几十元的养老金无疑是杯水车薪。国家应该更多地反哺农业,适当逐年增加农民的基础养老金,让他们能更多地分享国家发展的红利。

**@诸城祝建波:** #二孩补贴#“钱”,并非全面二孩遇冷的唯一因

素,还有时间、教育、医疗、住

房、就业等多方面的考量。或许

“二孩补贴”,对生育有一定的促

进作用,但“全面二孩”不应止于生

育补贴,公共资源的建设和社会保

障机制的确立才是当前最需要努

力的方向。

**@苍茫:** #农村亟须专业幼师队伍#随着“全面二孩”政策的实

施,农村或许迎来新一轮生育高

峰。由于过去撤乡并校的原因,农

村小学大多合并,幼儿园便成了稀

缺资源,专业幼师更是奇缺。囿于

幼师待遇低,工作量大,很多年轻

人不愿从事幼师工作,导致“家

庭”式、“作坊”式托幼机构泛滥。

这些“幼儿园”教师没有经过专业

培训就上岗,教学效果很难有保

障。希望出台一些鼓励政策,例如对家住城市的幼师到农村任教的,给予交通、津贴等补助,在职称评定上给予倾斜;另外,在报考幼师专业的学生中,适当向农村籍和有意愿到农村任教的学生倾斜。

**@新京报:** #潜水员不动声色,拔出鲨鱼头部匕首#近日,在北美洲的开曼群岛,一名潜水员带着游客潜水时发现一条护士鲨头部竟然插着匕首,他立即将匕首拔出。呼吁:可以不爱,但请不要伤害!

**@央视新闻:** #坚持寻女23年,开网约车只为找到你!#王明清是成都一位网约车司机,除维持生计外,他还为寻找丢失23年的女儿。他的车上贴着寻亲卡,两年间,王明清共接4933单,有至少4933人听他讲起过女儿的事情。王明清说:“我想到最美好的事,是女儿坐上我的车,喊我一声爸……”

**@每日经济新闻:** #教授纠正还珠歌词:#“山无棱天地合”是错的#最近一位教授纠正《还珠格格》里的经典语句“山无棱,天地合”其实原本是“山无陵,天地合”,而之所以会错,是因为琼瑶阿姨小时背这首诗时背错了!不过大家还改得过来吗?

# 动岚健身换名了!

品牌升级,自2017年1月28日(正月初一)起原动岚健身更名为羽直健身。动岚健身所有会员持原会员卡在羽直健身继续使用!

羽直健身旗下门店:

枣庄东湖店:0632-3055111

枣庄德仁店:0632-3066111

枣庄花园店:0632-3886111

枣庄薛城店:0632-3315111

枣庄羽直游泳健身会所(东外环店)

枣庄振兴路店(装修中)

济南长清一店:0531-66581678

济南长清二店:0531-87220088

还是原班人马,还是如假包换的服务,还是会员都是我们的家人们的理念!

新年来临之际,羽直健身总经理武阿山

携全体员工祝大家身体健康,新年快乐!

北京羽直体育科技有限公司

——枣庄羽直健身宣